
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Ανοικτή επιστολή διαμαρτυρίας για την αδράνεια της Δημοτικής αρχής στη διαχείριση των 

αδέσποτων ζώων. 

 

Αξιότιμε Δήμαρχε, 

Για μια φορά ακόμα διαμαρτυρόμαστε, καθώς η υπομονή μας έχει πλέον εξαντληθεί λόγω της μη επίλυσης 

σημαντικών θεμάτων που αφορούν τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς κατά παράβαση του 

νόμου 4830/21.  

Διανύεται τον τρίτο χρόνο διοίκησης του δήμου και ακόμα: 

ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΚΑΤΑΛΑΒΕΙ ΠΩΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΣΚΥΛΩΝ ΚΑΙ ΓΑΤΩΝ ΕΙΝΑΙ Ο 

ΔΗΜΟΣ ΚΑΙ ΟΧΙ Ο ΦΙΛΟΖΩΙΚΟΣ!!! 

- Είναι απαράδεκτο πολίτες να απευθύνονται σε εκλεγμένους Αντιδημάρχους για θέματα αδέσποτων, 

ημέρες που οι υπηρεσίες του Δήμου δεν λειτουργούν και αυτοί αντί να δουν πως θα βρεθεί λύση στο 

πρόβλημα να τους παραπέμπουν σε εμάς, προκειμένου να διαχειριστούμε το δικό σας πρόβλημα! 

Πρόσφατο παράδειγμα: την Κυριακή 14-6-2026 πολίτης τηλεφώνησε στον  Αντιδήμαρχο Κ. Ζαχαριά 

για να τον ενημερώσει πως εντόπισε εγκαταλελειμμένα νεογέννητα κουτάβια στον Ναό της 

Ευαγγελίστριας Αμάρυνθου. Ο Αντιδήμαρχος αντί να επικοινωνήσει με την κα Αμερικάνου Π., 

υπεύθυνη για τα αδέσποτα, και να βρουν λύση στη διαχείριση του προβλήματος προτίμησε να τους 

παραπέμψει στο φιλοζωικό Animal Earth για να επιληφθούμε εμείς της τύχης των κουταβιών. 

- Είναι απαράδεκτο να μην υπάρχει περισυλλογέας, υποχρέωση που αποτελεί βασικό στοιχείο για τη 

διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς (ν. 4830/21 αρθ.10 παρ.5α,δ). Στο διάστημα αυτό 
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εκμεταλλευτήκατε στο έπακρο την ευαισθησία μας. Από τον Ιανουάριο του 2024 μέχρι και σήμερα 

προκειμένου να στειρωθούν, σημανθούν και εμβολιαστούν, έχουμε περισυλλέξει 160 θηλυκά 

σκυλιά, τα έχουμε μεταφέρει στη Λάμψακο και  τα έχουμε επανεντάξει. Πάρα πολλά αρσενικά σκυλιά 

παραμένουν αστείρωτα, ανεμβολίαστα, χωρίς μικροτσίπ, καθώς προτεραιότητα μας είναι να μην 

αυξάνεται το μέγεθος μιας αγέλης. Το κόστος των στειρώσεων σκύλων μέχρι και 12-3-2026 είχε 

καταβληθεί από Βρετανούς φιλόζωους(στο πλαίσιο συνεργασίας ). Ως προς τις γάτες έχουμε 

στειρώσει 171 γάτες από διάφορες γειτονιές του Δήμου με την συμβολή φιλόζωων πολιτών.  

Επιπλέον ταΐζουμε αγέλες σκύλων και μεγάλες αποικίες γατών, δουλειά που επίσης όφειλε να κάνει 

το συνεργείο περισυλλογής.  

Αποτέλεσμα της δικής μας προσπάθειας στις στειρώσεις, ήταν να χρηματοδοτηθείτε από το 

Υπουργείο με 18.300€ και 16.400€. Ποσά που περιμένουμε να προστεθούν σε αυτά που ήδη είχατε 

προϋπολογίσει για το 2026. 

- Από αρχές Μαΐου η Δημοτική αρχή επέλεξε οι γάτες να τρέφονται από τους κάδους απορριμμάτων, 

αφού σταμάτησε να δίνει τροφές, πρακτική που επιφέρει υψηλότατο πρόστιμο (ν. 4830/21 αρθ. 20 

). Η μόνη εναλλακτική αυτών που ταΐζουν πράγματι μεγάλες αποικίες γατών είναι να καταβάλουν 

κατ’ ελάχιστο 100€ μηνιαίως από την τσέπη τους για τη σίτισή τους. 

- Είναι απαράδεκτο εδώ και δυο χρόνια να μην έχει συνεδριάσει η πενταμελής επιτροπή 

παρακολούθησης του επιχειρησιακού προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς και 

πρόληψης δημιουργίας νέων αδέσποτων ζώων (τελευταία συνεδρίαση 26-7-2024) και αποφάσεις για 

τη διαχείριση των ζώων να παίρνονται ερήμην της. Προτάσεις που είχαν αποφασιστεί στις τρεις 

πρώτες συνεδριάσεις το 2024 δεν εφαρμόστηκαν ποτέ.  

- Είναι απαράδεκτο να μην έχει γίνει ούτε ένας έλεγχος, όπως ο νόμος 4830/21 ορίζει στους πολίτες 

κηδεμόνες ζώων συντροφιάς για τη διαπίστωση σήμανσης, στείρωσης ή αποστολής DNA, τήρησης 

κανόνων ευζωίας. Δεν έχει υπάρξει καμία προσπάθεια ενημέρωσης των κτηνοτρόφων για το 

δικαίωμα στείρωσης, ηλεκτρονικής σήμανσης (μικροτσίπ) και εμβολιασμού, των σκύλων τους 

δωρεάν από το Δήμο. Ούτε έγινε κάποιος έλεγχος των κυνηγών και όχι μόνο, που χωρίς προηγούμενη 

άδεια από τη 5μελή επιτροπή ζευγαρώνουν παράνομα τα σκυλιά τους. 

Κανένας έλεγχος για την ευζωία των ζώων συντροφιάς δεν έχει γίνει. Υπάρχουν δεκάδες σκύλοι που 

ζουν δεμένοι όλη την ημέρα. Ό,τι καταγγελίες έχουν υπάρξει έχουν προκληθεί από δικές μας 

παρεμβάσεις. 

Σας έχουμε παραδώσει ενημερωτικό φυλλάδιο για να διανεμηθεί με τους λογαριασμούς του νερού 

αλλά ούτε αυτό δεν έχετε ενδιαφερθεί να αξιοποιήσετε. 

Η απουσία όλων των παραπάνω έχουν  συνέπεια να εγκαταλείπονται κουτάβια και ενήλικα σκυλιά 

και πολλά να ζουν κάτω από μη αποδεκτές συνθήκες. 

- Είναι απαράδεκτο να έχει ο Δήμος χρηματοδοτηθεί από το ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ με 372.000€ από τον 

Νοέμβριο του 2020 για να κατασκευάσει καταφύγιο και πεντέμισι χρόνια μετά να μην έχετε 

καταλήξει ούτε στην περιοχή. Αρνείστε να μας πληροφορήσετε τι έχει γίνει μέχρι σήμερα. Φήμες 

λένε πως δεν εγκρίθηκε τελικά ούτε η θέση Κακοδίκη έξω από την Αμάρυνθο. 

Το ήδη μη αδειοδοτημένο καταφύγιο παρανόμως επεκτάθηκε και δεν έχει δηλωθεί ως χώρος 

προσωρινής φιλοξενίας σκύλων στο ΕΜΖΣ ως ο Δήμος όφειλε. Ούτε έγινε κάποια προσπάθεια 

νομιμοποίησής του, αν και υπήρχε η δυνατότητα καθώς η περιοχή πληρεί τις προϋποθέσεις για 

κατασκευή καταφυγίου. 

Να σημειώσουμε πως στα μη αδειοδοτημένα καταφύγια από 01-01-2026 δεν μπορούν να 

φιλοξενηθούν νέα σκυλιά που έχουν ανάγκη (άρρωστα, «επιθετικά», ηλικιωμένα). 



Να επισημάνουμε πως τα εύσημα της κτηνιατρικής υπηρεσίας που πολλάκις έχουν αναφερθεί σε 

δημοτικά συμβούλια οφείλονται στη καθημερινή παρουσία δυο εθελοντριών (μια εκτός συλλόγου 

και ενός μέλους μας) που ανελλιπώς φροντίζουν και παρακολουθούν την υγεία των φιλοξενούμενων 

σκύλων παρεμβαίνοντας όποτε υπάρχει ανάγκη. 

Αποτέλεσμα της αδράνειας είναι να μεταφέρεται και πάλι το πρόβλημα στον Animal Earth καθώς 

αναγκαζόμαστε να φιλοξενούμε στα σπίτια μας κουτάβια που πέταξαν ασυνείδητοι ιδιοκτήτες 

θηλυκών σκύλων. Το τελευταίο τρίμηνο τα μέλη μας χρειάστηκε να διαχειριστούν 30 

εγκαταλελειμμένα κουτάβια.  

- Είναι απαράδεκτο να μην γίνεται καμία προσπάθεια προώθησης υιοθεσιών από την πλευρά του 

Δήμου. Δεν υπάρχει πουθενά ούτε μια ανάρτηση που να αφορά υιοθεσίες, ούτε στην ειδική 

πλατφόρμα του Υπουργείου όπου υποχρεωτικά πρέπει να αναρτάται κάθε αδέσποτος σκύλος ή γάτα  

από τον Δήμο .  

Όλες οι προωθήσεις υιοθεσιών γίνονται από τον Animal Earth. 

- Τέλος είναι απαράδεκτο όταν πολίτες διαμαρτύρονται για αγέλες αδέσποτων και απαιτούν την 

διαχείρισή τους ( Τρελή Ροδιά, Αγ. Κυριακή, Γήπεδο κ.λ.π), να χρησιμοποιείτε τους φιλόζωους ως 

άλλοθι για την δική σας ανεπάρκεια, ισχυριζόμενοι πως οι φιλόζωοι είναι αυτοί που αντιτίθενται σε 

όποιες παρεμβάσεις. Δεν αρκεί το ότι δεν κάνετε ότι ορίζει ο νόμος αλλά μας αντιμετωπίζετε και ως 

αόρατους εχθρούς. Ως σύλλογος ζητάμε να τηρείται η νομοθεσία σε οποιαδήποτε παρέμβαση και 

όχι να μην υπάρχει παρέμβαση. Για όλα τα θέματα διαχείρισης των αδέσποτων υπάρχουν 

διευκρινιστικές εγκύκλιοι οι οποίες απαιτούμε να εφαρμόζονται. Να λαμβάνονται υπόψη τα 

πραγματικά στοιχεία και να καταλήγουμε μέσω της πενταμελούς επιτροπής στις βέλτιστες 

αποφάσεις τόσο για την ασφάλεια των πολιτών όσο  και την ευζωία των ζώων. 

 

Η Πρόεδρος     Η Γραμματέας 

 

 

        Ελ. Καμπαράκη     Λ. Μηναΐδου   

 




